LE TEMPS MORT  
Dans certaines disciplines sportives il est prévu de prendre un temps mort. 
Mais dans quelles situations ? Par exemple quand l’entraineur voit que l’équipe perd la vue d'ensemble du match, qu’elle agit de manière contractée et désordonnée ou quand l’entraineur a l’impression que l’état d’esprit intérieur des joueurs n’est plus à la hauteur ou quand il sent que les joueurs sont épuisés. Dans ces situations l’entraineur demande un temps mort pour l’équipe et pour lui-même. Cela veut dire que le jeu est interrompu pour que l’entraineur ait la possibilité de faire remarquer les fautes, de rappeler la tactique et de motiver l’équipe à nouveau. 

Un temps mort est une interruption qui peut aider, une chance pour une nouvelle motivation et une nouvelle concentration. 
Le temps de Carême veut être la même chose : Un temps mort pour tous ceux qui courent à travers la vie et qui ont besoin de se reposer et de refaire le plein. Le temps de Carême veut être un temps pour vérifier la position intérieure, pour chercher le milieu de soi-même et pour avancer sur le chemin de la foi. On peut comprendre le temps de Carême comme une coupure pour tous ceux qui ont perdu le fil rouge de leur vie, qui ne peuvent plus arrêter de pédaler dans la roue du hamster et qui ne trouvent plus la joie de vivre. Le temps de Carême signifie un nouveau commencement avec la possibilité d’examiner le passé et de laisser tomber le superflu. J’ai besoin de ce temps mort pour ouvrir et aiguiser les sens, qui à force de surexcitation sont usés, pour remarquer de nouveau les petits sons discrets, qui me surprennent et qui peuvent m’aider à trouver une vie plus éveillée et plus simple. 
J’ai besoin de ce temps mort et je suis contente de savoir qu’il a une place réservée pour lui pendant l’année religieuse. C’est à moi de décider si je l’accepte.
