POURQUOI LE MERCREDI DES CENDRES ?


Dans la tradition de l’Eglise chrétienne, le mercredi des Cendres marque le début du Carême qui va conduire les fidèles pendant cinq semaines jusqu’à la Passion du Christ et sa résurrection au matin de Pâques.
Les cendres signifient la repentance du fidèle et sa conversion à la Parole de Dieu et surtout à son obéissance à la volonté du Seigneur. On en trouve trace dans de nombreux passages de l’Ancien Testament et du Nouveau Testament. Nous pouvons lire le livre du prophète Jonas pour découvrir cet acte de conversion et de repentance.
Depuis de nombreuses années, l’Inspection luthérienne de Paris célèbre ce mercredi des Cendres qui introduit à l’action de Carême préparée par l’Entraide Luthérienne afin de venir soutenir une œuvre diaconale en France et à l’étranger.
Les cendres que certains acceptent de recevoir sur leur front indiquent leur lien particulier avec leur Sauveur Jésus le Christ et veulent aussi signifier leur responsabilité dans la mort que subira le Christ le vendredi sur la croix. Sans demeurer dans un sentiment de culpabilité, les cendres vont nous rappeler que la mort et le péché seront vaincus et que la Vie nouvelle nous est accordée par la grâce abondante de notre Seigneur.
