1. La pâque juive

Introduction. Les Israélites sont esclaves en Égypte. Nous les trouvons en fête, c'est le jour de leur libération de pharaon.

2. Hosanna !

Faisons un pas en arrière. Les Israélites construisent les pyramides pour les Egyptiens. Ils sont esclaves. Ils crient à Dieu à les aider.

3. Face à face

Moïse se retrouve devant le buisson ardent, face à face avec Dieu. Dieu dit à Moïse « Alors maintenant va, je t'envoie vers Pharaon pour faire sortir mon peuple d'Egypte. »

4. Libère mon peuple !

Moïse et Aaron vont voir Pharaon plusieurs fois – la chanson raconte la série des plaies qui surviennent à l’Egypte.

5. En voyant le sang

Les Israélites se préparent pour le passage de l'ange de la mort. « Lorsque le Seigneur Dieu passera sur le pays, il verra le sang sur les linteaux de vos portes et il passera son chemin. » 

6. Allons tous !

Pendant la nuit, Pharaon fit appeler Moïse et Aaron et leur dit :

« Levez-vous, quittez mon peuple vous les Israélites ! Prenez vos troupeaux, vos biens et partez. »
Les Égyptiens suppliaient le peuple pour qu'il se dépêche et qu'il quitte le pays... « Car autrement nous mourrons tous ! »
7. Mène moi, O grand rédempteur

Les Israélites se mirent en marche. Ce jour là, le Seigneur Dieu fit sortir les tribus d'Israël hors d’Égypte. Pendant le jour, le Seigneur Dieu était devant eux comme une colonne de nuée qui leur montrait le chemin et durant la nuit, le Seigneur Dieu allait devant eux comme une colonne de feu pour leur donner de la lumière pour qu'ils puissent voyager de jour comme de nuit.

8. Ceci est mon corps

C'est le pivot de l'histoire entre l'ancien et nouveau Testament. Les Juifs devaient célébrer cette libération d'Egypte jusqu'à la fin des temps.

Et ils l'ont fait. Qu'ils soient en exil ou dans la terre promise.

C'est la raison pour laquelle, en cette nuit inoubliable, à Jérusalem il y a environ 2000 ans, Jésus et ses amis se sont réunis dans la chambre haute pour partager le repas de la Pâques, la fête du passage.

9. Homme de douleurs

Après le repas avec ses amis, Jésus va aller mourir sur une croix.

10. Son amour est sans fin !

Le matin après le Sabbat, lorsque Marie et Salomé sont allées au tombeau où Jésus avait été placé, son corps n'était plus là ! Jésus était relevé, ressuscité.

Il est assis à la droite de Dieu notre Père
C'est là, la raison de notre espérance pour demain !
