UNE RESTITUTION DE PAQUES

Une restitution : de la Passion à la résurrection

Si nous obtenons l’accord des acteurs, il y aura la vidéo du spectacle à mettre sur le site

Les paroissiens de la vallée du Doux avec leur animateur jeunesse, ont monté cette restitution de Pâques en 2014. Elle couvre le récit de la Passion et va jusqu’à la résurrection. Elle propose d’écouter narrations, chants et mélodies pendant que l’histoire est « représentée » sous forme sous yeux des spectateurs, sous forme de saynètes interprétées par les catéchumènes, de films ou encore d’images projetés.

L’intérêt : permettre à différents groupes de la paroisse de préparer Pâques ensemble (enfants, chorales, etc.), et à tous de vivre une méditation de la Passion-résurrection. 

Matériel et ressources : une chorale, un chœur d’homme (qui représentera les opposants à Jésus, et les prêtres), des musiciens, une dizaine de lecteurs, des jeunes et des enfants pour représenter les saynètes. Prévoir quelques accessoires simples pour les personnages.
Si possible des extraits d’une Bible en dessins animées, par exemple : (La Bible volume 3 [2003], www.m6store.com)
Sinon, voici le lien internet : http://gloria.tv/?media=382593&language=MnVpcnQGQh7
Techniquement : un vidéo projecteur pour les chants, les photos, les vidéos ; une petite sonorisation, avec des micros pour les lecteurs, et si possible un micro-cravate pour le rôle de Jésus.

 Les lecteurs : 1 ou 2 narrateurs ; Jésus, une dizaine d’autres personnages parmi lesquels : des disciples (les enfants de l’école biblique par exemple), un religieux, un soldat, un garde, 1 ou 2 anges.

Idée : la chorale peut rester sur les bancs, le chœur d’homme et la musique se tenir sur un côté de la scène.

Durée : 1h15 environ
Déroulement  

Accueil et présentation de la scène 

Silence

Narrateur : Quand Jésus eut achevé toutes ces instructions, il dit à ses disciples (les catéchumènes : kt 1, kt 2, kt 3, etc.)
Jésus : Vous savez que la fête de la Pâque aura lieu dans deux jours : le Fils de l’Homme va être livré pour être cloué sur une croix.

Narrateur : Alors les Chefs des prêtres et les anciens du peuple juif se réunirent dans le palais de Caïphe, le grand-prêtre ; ils prirent ensemble la décision d’arrêter Jésus en cachette et de le mettre à mort. Ils disaient… 

Religieux (en direction du chœur d’hommes) : Nous ne devons pas l’arrêter pendant la fête, sinon le peuple va se soulever

Narrateur : Alors un des douze disciples, appelé Judas Iscariote, alla trouver les chefs des prêtres et leur dit : 

Kt1 : Que me donnerez-vous si je vous livre Jésus ?

Narrateur : Ceux-ci comptèrent trente pièces d’argent qu’ils lui remirent (personnage A). A partir de ce moment, Judas se mit à chercher une occasion favorable pour leur livrer Jésus


MUSIQUE    La scène est mimée
Narrateur : Le premier jour de la fête des pains sans levain, les disciples vinrent demander à Jésus :

Kt2 : Où veux-tu que nous te préparions le repas de la Pâque ?

Jésus : Allez à la ville chez un tel et dites-lui : Le Maître déclare : Mon heure est arrivée ; c’est chez toi que je célèbrerai la Pâque avec mes disciples.

Narrateur : Les disciples firent ce que Jésus leur avait ordonné et préparèrent le repas de la Pâque. Quand le soir fut venu, Jésus se mit à table avec les douze disciples. Pendant qu’ils mangeaient, Jésus dit :

Jésus : Je vous le déclare, c’est la vérité : l’un de vous me trahira.

Narrateur : Les disciples en furent profondément attristés et se mirent à lui demander l’un après l’autre :

Kt3 : Ce n’est pas moi, n’est-ce pas, Seigneur ?

Jésus : Celui qui a trempé avec moi son pain dans le plat, c’est lui qui me trahira. Le Fils de l’Homme va mourir comme les Écritures l’annoncent à son sujet ; mais quel malheur pour celui qui trahit le Fils de l’homme ! Il aurait mieux valu pour cette homme-là ne pas naître !

Narrateur : Judas, celui qui le trahissait, prit la parole et demanda :

Kt1 : Ce n’est pas moi, n’est-ce pas, Maître ?

Jésus : C’est toi qui le dis.

Narrateur : Pendant le repas, Jésus prit du pain et, après avoir remercié Dieu, il le rompit et le donna à ses disciples, il leur dit :

Jésus : Prenez et mangez ceci, c’est mon corps.

Narrateur : Il prit ensuite une coupe de vin et, après avoir remercié Dieu, il la leur donna en disant :

Jésus : Buvez-en tous, car ceci est mon sang, le sang qui garantit l’alliance de Dieu et qui est versé pour une multitude de gens, pour le pardon des péchés. Je vous le déclare : dès maintenant, je ne boirai plus de ce vin jusqu’au jour où je boirai avec vous le vin nouveau dans le royaume de mon Père.

Narrateur : Ils chantèrent ensuite les psaumes de la fête, puis ils s’en allèrent au mont des Oliviers.

MUSIQUE (projeter une photo de pain)
Narrateur : Alors Jésus dit à ses disciples :

Jésus : Cette nuit même, vous allez tous m’abandonner, car on lit dans les Écritures : « Je tuerai le berger, et les moutons du troupeau partiront de tous les côtés. » Mais quand je serai de nouveau vivant, j’irai vous attendre en Galilée.

Narrateur : Pierre prit la parole et lui dit

Kt3 : Même si tous les autres t’abandonnent, moi je ne t’abandonnerai jamais !

Jésus : Je te le déclare, c’est la vérité : cette nuit même, avant que le coq chante, tu auras prétendu trois fois ne pas me connaître. 

Kt3 : Je ne prétendrai jamais que je ne te connais pas, même si je dois mourir avec toi !

Narrateur : Et tous les autres disciples dirent la même chose…


MUSIQUE courte (changement de scène)
Narrateur : Alors Jésus arriva avec ses disciples à un endroit appelé Gethsémané et il leur dit :

Jésus : Asseyez-vous ici, pendant que je vais là-bas pour prier.

Narrateur : Puis il emmena avec lui Pierre et les deux fils de Zébédée (Kt4 et Kt2). Il commença à ressentir de la tristesse et de l’angoisse. Il leur dit alors :

Jésus : Mon cœur est plein d’une tristesse mortelle ; restez ici et veillez avec moi.

Narrateur : il alla un peu plus loin, se jeta le visage contre terre et pria en ces termes :

Jésus : Mon Père, si c’est possible, éloigne de moi cette coupe de douleur. Toutefois, non pas comme je veux, mais comme tu veux.

Narrateur : Il revint ensuite vers les trois disciples et les trouva endormis. Il dit à Pierre

Jésus : Ainsi vous n’avez pas été capables de veiller avec moi, même une heure ? Restez éveillés et priez pour ne pas tomber dans la tentation. L’être humain est plein de bonne volonté, mais il est faible.

Narrateur : Il s’éloigna une deuxième fois et pria en ces termes : 

Jésus : Mon Père, si cette coupe ne peut pas être enlevée sans que je la boive, que ta volonté soit faite.

Narrateur : Il revint encore auprès de ses disciples et les trouva endormis ; ils ne pouvaient pas garder les yeux ouverts. Jésus les quitta de nouveau, s’éloigna et pria pour la troisième fois en répétant les mêmes paroles. Puis il revint auprès des disciples et leur dit :

Jésus : Vous dormez encore et vous vous reposez ? Maintenant, l’heure est arrivée et le fils de l’homme va être livré entre les mains des pécheurs.  Levez-vous, allons-y ! Voyez, l’homme qui me livre à eux est ici !

Narrateur : Jésus parlait encore quand arriva Judas, l’un des douze disciples. Il y avait avec lui une foule nombreuse de gens armés d’épées et de bâtons (chœur d’hommes). Ils étaient envoyés par les chefs des prêtres et les anciens du peuple Juif. Judas, celui qui leur livrait Jésus, avait indiqué à cette foule le signe qu’il utiliserait : « L’homme que j’embrasserai, c’est lui. Saisissez-le ». Judas s’approcha immédiatement de Jésus et lui dit :

Kt1 : Salut Maître (il lui fait la bise) !

Jésus : Mon ami, ce que tu es venu faire, fais le vite.

Narrateur : Alors les autres s’approchèrent, mirent la main sur Jésus et l’arrêtèrent. L’un de ceux qui étaient avec Jésus (personnage A) tira son épée, frappa le serviteur du grand prêtre (personnage B) et lui coupa l’oreille. Jésus lui dit alors :

Jésus : Remets ton épée à sa place, car tous ceux qui prennent l’épée, périront par l’épée. Ne sais-tu pas que je pourrais appeler mon Père à l’aide et qu’aussitôt il m’enverrait plus de douze armées d’anges ? Mais, en ce cas, comment se réaliseraient les Écritures ? Elles déclarent en effet, que cela doit se passer ainsi.

Narrateur : Puis Jésus dit à la foule

Jésus : Deviez-vous venir armés d’épées et de bâtons pour me prendre, comme si j’étais un brigand ? Tous les jours, j’étais assis dans le temple pour y enseigner, et vous ne m’avez pas arrêté. Mais tout cela est arrivé pour que se réalisent les paroles des prophètes contenues dans les Écritures.

Narrateur : Alors tous les disciples l’abandonnèrent et s’enfuirent…


MUSIQUE, silence

Narrateur : Ceux qui avaient arrêté Jésus l’emmenèrent chez Caïphe, le grand prêtre, où les maîtres de la loi et les anciens étaient assemblés. Pierre suivit Jésus de loin, jusqu’à la cour de la maison du grand prêtre. Il entra dans la cour et s’assit avec les gardes pour voir comment cela finirait. Le chef des prêtres et tout le conseil supérieur cherchaient une accusation, même fausse, contre Jésus pour le condamner à mort ; mais ils n’en trouvèrent pas, quoique beaucoup de gens fussent venus déposer de fausses accusations contre lui. Finalement, deux hommes se présentèrent et dirent :

Kt4 et personnage B : Cet homme  a déclaré : je peux détruire le temple de Dieu et le rebâtir en trois jours.

Narrateur : Le grand prêtre se leva et dit à Jésus

Religieux : Ne réponds-tu rien à ce que ces gens disent contre toi ?

Narrateur : Mais Jésus se taisait. Le grand prêtre lui dit alors

Religieux : Au nom du Dieu vivant, je te demande de nous répondre sous serment : es-tu le Messie, le fils de Dieu ?

Jésus : C’est toi qui le dis. Mais je vous le déclare : dès maintenant, vous verrez le fils de l’homme siégeant à la droite du Dieu puissant ; vous le verrez aussi venir sur les nuages du ciel.

Narrateur : Alors le grand prêtre déchira ses vêtements et dit 

Religieux : Il a fait insulte à Dieu ! Nous n’avons plus besoin de témoins ! Vous venez d’entendre cette insulte faite à Dieu. Qu’en pensez-vous ?

Kt4, personnage B et chœur d’homme : Il est coupable et mérite la mort !!


Les enfants viennent devant regarder le dessin animé « Trente pièces d’argent  

(Ne  projeter que les 10 min où Jésus comparait devant Pilate).

http://gloria.tv/?media=382593&language=MnVpcnQGQh7
Narrateur : Puis ils lui crachèrent au visage et le frappèrent à coups de poing, certains lui donnèrent des gifles en disant : Devine, toi le Messie, dis-nous qui t’as frappé !


Pause 
Tôt le matin, tous les chefs des prêtres et les anciens du peuple Juif prirent ensemble la décision de faire mourir Jésus. Ils le firent ligoter, l’emmenèrent et le livrèrent à Pilate, le gouverneur romain. Jésus comparut devant le gouverneur qui l’interrogea.

Vidéo la Bible en dessin animé  ( ne projeté que les minutes correspondant à la scène) (voir le lien internet plus haut)

Garder l’image de Jésus sur la croix pendant les chants.

Groupe de musique : « Attaché à la croix pour moi » (Alléluia 33/24)  (projeter trois couples sur écran.)


Chœur d’Homme  Par exemple : « vois là-bas »  (Alléluia 33/28)  
Narrateur : Quand le soir fut venu, un homme riche, qui était d’Arimathée, arriva. Il s’appelait Joseph et était lui aussi disciple de Jésus. Il alla trouver Pilate et lui demanda le corps de Jésus. Alors Pilate ordonna de le remettre à Joseph. Celui-ci prit le corps, l’enveloppa dans un drap de lin neuf et le déposa dans son propre tombeau qu’il venait de faire creuser dans le rocher. Puis il roula une grosse pierre pour fermer l’entrée du tombeau et s’en alla. Marie de Magdala et l’autre Marie étaient là, assises en face du tombeau. (Kt2 et Kt3). 
Narrateur : Après le sabbat, dimanche au lever du jour, Marie de Magdala et l’autre Marie vinrent voir le tombeau. Soudain, il y eu un fort tremblement de terre ; un ange du Seigneur descendit du ciel, vint rouler la grosse pierre et s’assit dessus. Il avait l’aspect d’un éclair et ses vêtements étaient blancs comme la neige. Les gardes (Kt4 et personnage B) en eurent une telle peur qu’ils se mirent à trembler et devinrent comme morts. L’ange prit la parole et dit aux femmes (Kt3 et kt1)

Personnage C : N’ayez pas peur. Je sais que vous cherchez Jésus, celui qu’on a cloué sur la croix ; il n’est pas ici, il est revenu de la mort à la vie comme il l’avait dit. Venez, voyez l’endroit où il était couché. Allez vite dire à ses disciples : « il est revenu d’entre les morts et il va maintenant vous attendre en Galilée ; c’est là que vous le verrez » voilà ce que j’avais à vous dire.

Narrateur : Elles quittèrent rapidement le tombeau, remplies tout à la fois de crainte et d’une grande joie, et coururent porter la nouvelle aux disciples de Jésus.


On peut projeter l’extrait du chant A toi la gloire, issu de la vidéo de protestants en fêtes Paris 2013    

Chant du public : A TOI LA GLOIRE  (Alléluia 34/18 )
Chant des enfants : Je suis la lumière (Alléluia 52/18) et Je loue ton nom Eternel (JEM n° 576).

Pour chanter Je loue ton nom Eternel  sur une orchestration : www.youtube.com/watch?v=9eztx664SYs
Pour la partition : http://shir.fr/wiki/Je_loue_ton_nom,_%C3%89ternel
Narrateur : Tout à coup, Jésus vint à leur rencontre et dit :

Jésus : Je vous salue !

Narrateur : Elles s’approchèrent de lui, saisirent ses pieds et l’adorèrent. Jésus leur dit alors :

Jésus : N’ayez pas peur. Allez dire à mes frères de se rendre en Galilée : c’est là qu’ils me verront.

Narrateur : Les onze disciples se rendirent en Galilée, sur la colline que Jésus leur avait indiquée. Quand ils le virent, ils l’adorèrent ; certains d’entre eux, pourtant, eurent des doutes. Jésus s’approcha et leur dit :

Jésus : Tout pouvoir m’a été donné dans le ciel et sur la terre. Allez donc auprès des gens de toutes les nations et faites d’eux mes disciples ; baptisez-les au nom du Père, du Fils et du Saint-Esprit, et enseignez-leur à pratiquer tout ce que je vous ai commandé. Et sachez-le : je vais être avec vous tous les jours, jusqu’à la fin du monde » 

Chorale, en sortant des bancs : « Nous croyons… » (Alléluia 52/10)
Les enfants restent sur scène.

Un mot pour clore la soirée.   

Animation proposée par la paroisse de la vallée du Doux (Ardèche) et Laurent Combauroure, animateur jeunesse
