UNE AUBE ET MARCHE DE PÂQUES OEUCUMENIQUE

La genèse du projet

La première "Aube Pascale" en Poitou eut lieu en 2000, pour profiter de la date et organiser des festivités œcuméniques à Pâques, et ouvrir ainsi le nouveau millénaire d'un bon pied. L'idée de le faire sous forme d'aube pascale, a été lancée par le pasteur ERF Gilbert von Allmen, en poste à Melle et Celles à ce moment-là. À la même époque, une communauté bénédictine s'installait au cœur du Poitou, avec le désir de vivre des expériences œcuméniques. Elles ont tout de suite proposé d’accueillir l'évènement chez elles.

L’affaire est donc d'emblée œcuménique. Ces dernières années, une quinzaine de paroisses et d'Eglises locales étaient représentés, même si deux ou trois paroisses seulement préparent avec les sœurs. Les personnes viennent de tout le sud des Deux-Sèvres, et quelques unes de la Vienne. En 2014, une  aube pascale œcuménique a aussi été vécu à Poitiers !
 

Déroulement 
Départ à 6h du matin, de trois ou quatre points de départ différents. Chaque itinéraire est adapté aux participants ( en 2014 1x groupe d’enfants et famille, un de jeunes et deux groupes d’adultes) qui sont accompagnés d’un ou deux guides/animateurs. 

Arrivée à l'église du monastère à 7h, office des Laudes aménagé, avec la participation d'une quinzaine de musiciens. Vers la fin de l'office, distribution à toutes les paroisses présentes de pain qui sera utilisé lors de la messe ou de la Cène quelques heures plus tard. 
Ensuite : petit déjeuner partagé, les sœurs préparent tout sauf le pain. 
(Les dernières années il y a trop de monde pour que tous puissent rester manger...) Prévoir ensuite un co-voiturage pour chercher les véhicules aux lieux de départ de la marche.
Pour une vidéo qui retrace la célébration de 2011 : 
http://www.benedictines-prailles.fr/accueil-prier-aube+paques+2011-128.html
   
Remarques : 
- En général, il y a une touche d'actualité : famille Syrienne à soutenir, etc.,  

- Comme on se connait, il suffit maintenant de deux réunions pour préparer. Parfois, une rencontre œcuménique entre jeunes commence le samedi après-midi, et termine avec le petit déjeuner de l'Aube pascale. A savoir : les catéchumènes sont parfois trop fatigués pour venir au culte de Pâques à 10h45 !  Mais c’est PÂQUES !!

Aube pascale proposée par la paroisse de Melle et Celles, pasteur Ariane Massot.
