Mort et… résurrection !

Rien ne pourra nous séparer de l’amour de Dieu
Cette animation s’adresse à tout public à partir de 14 ans, et propose à chaque participant de revisiter ses propres épreuves à la lumière du Christ, et ainsi, de découvrir la voie de la recréation de Dieu.

Elle allie réflexion individuelle, expression artistique et échanges en groupes stimulés par des textes bibliques. 


Il peut être très fort quelques jours après cette animation, de venir célébrer Pâques ensemble !

L’intérêt essentiel

Repérer ce qui ne mène pas sur un chemin de vie renouvelée, vie offerte dans la foi.

Prendre conscience de l’action de Dieu au cœur des épreuves, et aussi des lieux de souffrances ou de mort.

Inviter à l’engagement.

Participer à la mise en lumière des signes et effets de l’amour de Dieu dans le monde.

Durée : une petite journée ! Ne pas précipiter l’animation. 

Matériel : pinceaux fins, peintures de couleurs vives, colles, papier canson A3 blanc, textes bibliques dont Romains 8.31-39 en plusieurs formats (textes à trous et version « vidéo-projetée »), croix imposante (1,5 mètres) et nue en papier, ramette de feuilles A4, appareil photo.

Déroulement de l’animation 

Accroche

Faire réfléchir aux mots qui disent des obstacles à la vie, au bonheur, à la paix. Tout ce qui ne mène pas sur un chemin de vie. Interroger les jeunes sur ce qui dans l’actualité ou dans leur vie empêche la vie d’être belle.


- Qu’est-ce qui fait mal, qui éloigne de Dieu / des autres ? (Ex : rancune, racisme, violence…)

Écrire ces mots sur les feuilles A3 (dans tous les sens et à l’aide de toutes les couleurs).

Pause


On laisse sécher : on en profite pour chanter, vivre une autre activité…

Lecture de Jean 19.16-30

Discussion

Par groupe de 2-3, faire réfléchir aux questions suivantes :

- Quand on regarde la vie de Jésus, qu’est-ce qui a fait qu’on en est arrivé là ? 

- Quels ont été les éléments/événements déclencheurs ? Qui est responsable ? 

Pourquoi cette violence ? Quelle autre issue pourrions-nous imaginer ?

- Quelles sont les conséquences pour les disciples, les autorités, le monde ?

- Quels versets de Jean 9.16-30 laissent entrevoir une espérance ?

Pause

On prend le repas, le gouter, on s’aère…

Déchirure

Les animateurs, fermement mais sans agressivité, déchirent les feuilles A3 en quelques morceaux. Les adolescents vont probablement exprimer un désaccord.

Romains 8.31-39

De manière très solennelle, demander le silence et lire en le projetant, le texte de Romains 8.31-39. Cacher immédiatement le texte et demander des réactions par rapport à ce texte. 

Distribuer ensuite le texte à trous et le reconstituer en petits groupes (limiter le nombre de groupes à 3 si possible). Comparer la version biblique et les versions reconstituées et échanger sur les oublis, rajouts et mots retrouvés. (Pour la méthode voir le site animationbiblique.org.)

Expliquer par un petit message court, que Dieu ne laisse pas intact les lieux de souffrance et de mort. Il vient ressusciter ce qui est mort et permettre une vie nouvelle, une recréation, aujourd’hui et demain. Pas à partir de rien, mais à partir de ce qui est dans le péché, ce qui sépare les hommes de lui. Annoncer aux jeunes : « C’est ce que nous allons faire maintenant. Participer à une recréation. »

Là où se dit la fin, la mort, le conflit, Dieu permettra le commencement d’une nouvelle création. Comment ? Par son amour agissant dans le monde, mais aussi par l’appel qu’il lance aux hommes de participer à cette nouvelle construction. Malgré la mort, et en venant au cœur des épreuves, par sa présence dans le monde, Dieu fait du neuf. 

La croix est vide, elle peut ainsi devenir symbole de résurrection.

Reconstruction, résurrection

On rassemble les morceaux de feuilles A3 dans le bon ordre et on les colle sur la croix
Cantique « Rien ne pourra jamais. » (Cf. le site : cantique.fr) ou « Il fait toutes choses nouvelles. »
Lecture de Jean 20.1-10

Cantique « Sur le chemin »
Témoignage écrit individuel et personnel

Distribuer les feuilles A4 et faire écrire à chacun là où Dieu est venu faire du neuf dans sa vie, là où il aimerait que tout soit renouvelé dans sa vie ou dans le monde (ne pas donner d’exemple !)

Proposer ensuite, pour ceux qui le souhaitent de le lire à haute voix, de « le faire paraître »… mais en rappelant bien que chacun est propriétaire de sa feuille et n’est pas obligé de la partager.

Témoignage photographique collectif et ouvert

Photographier la croix et la faire imprimer (en carte postale, signet, poster…) après avoir rajouté : un verset biblique, le nom du groupe de jeunes, l’Église, l’année... afin de valoriser cette expérience et de la partager.

Compléments : Texte à trous de Romains 8.31-39 (voir le site internet dédié).
Animation proposée par Joël Dahan et vécue dans L’ÉPU de Montpellier.

Avec les trous :

31Que dire de plus ? Si Dieu est pour nous, qui sera contre nous ? 32Même à ….. , Dieu n'a pas évité la souffrance, mais il l'a livré pour …..

Alors, avec son Fils, il va tout nous donner gratuitement. 33Qui peut accuser ceux que Dieu a choisis ? Personne ! En effet, Dieu les rend ….. 34Qui peut les condamner ? Personne ! En effet, le Christ Jésus est mort, de plus, il s'est réveillé de la mort : il est à la droite de Dieu et il … pour nous. 35Qui peut nous séparer de l'amour du Christ ? Est-ce que c'est le …. ? ou … ? la …. venant des autres ? ou bien la …., la …. ? les ….. ou la ….. ? 36Les Livres Saints disent : 

« À cause de toi, 

nous risquons sans arrêt la mort.

On nous traite comme des moutons de boucherie. »

37Mais dans tout ce qui nous arrive, nous sommes les grands ….. par celui qui nous a aimés. 

38-39Oui, j'en suis sûr, rien ne pourra nous séparer de l'amour que Dieu nous a montré dans le Christ Jésus, notre Seigneur. Ni la ….., ni la …., ni les …., ni les …., ni le ….., ni …, ni tous ceux qui ont un pouvoir, ni les forces ….., ni les forces …., ni toutes les choses créées, rien ne pourra nous séparer de l'amour de Dieu !
Textes à trous Romains 8 (version Parole de vie)
31Que dire de plus ? Si Dieu est pour nous, qui sera contre nous ? 32Même à son Fils, Dieu n'a pas évité la souffrance, mais il l'a livré pour nous tous. Alors, avec son Fils, il va tout nous donner gratuitement. 33Qui peut accuser ceux que Dieu a choisis ? Personne ! En effet, Dieu les rend justes. 34Qui peut les condamner ? Personne ! En effet, le Christ Jésus est mort, de plus, il s'est réveillé de la mort : il est à la droite de Dieu et il prie pour nous. 35Qui peut nous séparer de l'amour du Christ ? Est-ce que c'est le malheur ? ou l'inquiétude ? la souffrance venant des autres ? ou bien la faim, la pauvreté ? les dangers ou la mort ? 36Les Livres Saints disent : 

« À cause de toi, 

nous risquons sans arrêt la mort.

On nous traite comme des moutons de boucherie. »

37Mais dans tout ce qui nous arrive, nous sommes les grands vainqueurs par celui qui nous a aimés. 38-39Oui, j'en suis sûr, rien ne pourra nous séparer de l'amour que Dieu nous a montré dans le Christ Jésus, notre Seigneur. Ni la mort, ni la vie, ni les anges, ni les esprits, ni le présent, ni l'avenir, ni tous ceux qui ont un pouvoir, ni les forces d'en haut, ni les forces d'en bas, ni toutes les choses créées, rien ne pourra nous séparer de l'amour de Dieu !

